PREPORUKE PRAVOBRANITELJICE

OBRAZOVANJE
Preporuke u povodu početka školske godine



Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa smo, u povodu početka školske godine, uputili preporuku kojom smo podsjetili na prijašnje preporuke pravobraniteljice vezano uz obrazovna prava djece te zamolili da ih se s pažnjom razmotri i da se pravovremeno poduzmu aktivnosti u cilju njihove realizacije. Tako smo podsjetili na sljedeće preporuke: Nasilje u odgojno obrazovnim institucijama, Prijevoz učenika, Pravo djece na  dobivanje informacija o državnoj maturi, Zaštita privatnosti, Prava djece s teškoćama u razvoju, Prava djece pripadnika nacionalnih manjina, Partnerstvo s roditeljima / informiranost roditelja i učenika, Zabrinjavajući stavovi odraslih prema djeci – promocija afirmativnog stava, Praćenje i vrednovanje rada odgojno obrazovnih djelatnika, Prava djece kao članova društvene zajednice i obilježavanje 20 godina Konvencije o pravima djeteta.
Prijevoz učenika

Potaknuti brojnim informacijama o  problemima s besplatnim prijevozom učenika, uputili smo Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, preporuku zbog odluke o ograničavanju besplatnog prijevoza za srednjoškolce. Jasno nam je da se u trenutačnoj složenoj ekonomskoj  situaciji pokušavaju pronaći  razna rješenja za uštedu. No, u slučaju kad je donesena odluka o besplatnom prijevozu djece u školu, naknadno uvjetovana vrstom prijevoza, djeca koja su ovom odlukom prisiljena koristiti željeznički prijevoz bila su diskriminirana svojim mjestom stanovanja i ekonomskim statusom. Mnogi roditelji nisu u mogućnosti nadomjestiti razliku u cijeni karte za autobusni prijevoz, posebice ako ima više školaraca u obitelji, pa su djeca prisiljena putovati na teži, kompliciraniji i nesigurniji način. Naime, većina željezničkih stanica u manjim mjestima je izvan ili na periferiji mjesta pa su djeca prisiljena pješačiti i nekoliko kilometara najčešće po cesti bez nogostupa. Isto tako, zbog reda vožnje u željezničkom prometu, djeca su prisiljena vrlo rano ustajati i dugo boraviti po kolodvorima i drugim neprimjerenim mjestima. Ministarstvu smo preporučili preispitivanje ove odluke i donošenje primjerenijeg rješenja kojim interesi i prava djece neće biti ugroženi. 

S obzirom na to da se u nekim sredinama gdje je organiziran prijevoz učenika, za  to koriste autobusi stari i više od 20 godina, koji ne ispunjavaju sigurnosne uvjete za prijevoz djece, Ministarstvu unutarnjih poslova i Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture preporučeno je da žurno ispitaju ispunjavaju li ti autobusi sve zakonom i podzakonskim aktima propisane uvjete. 

Stručna usavršavanja odgojno obrazovnih djelatnika na otocima

Djelatnici odgojno obrazovnih ustanova na otocima ukazali su pravobraniteljici za djecu na to da vrlo rijetko odlaze na stručna usavršavanja, uglavnom zbog udaljenosti i loše prometne povezanosti s kopnom, što im stvara dodatne troškove i druge teškoće. Kako izostanak kontinuirane edukacije utječe na kvalitetu obrazovanja i ostvarenja prava djece u odgojno obrazovnim ustanovama na otocima, uputili smo preporuku Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa i Agenciji za odgoj i obrazovanje da potiču i prate stručno usavršavanje djelatnika odgojno-obrazovnih ustanova na otocima te da prilikom organizacije stručnih usavršavanja vode računa o tome da im prilagode termine edukacija.

Zapošljavanje stručnog suradnika psihologa u osnovnim školama 

Potaknuta suicidima i pokušajima suicida učenika te izostankom odgovarajuće psihološke pomoći djeci, učenicima škola, zbog nedostatka stručnog suradnika psihologa, pravobraniteljica za djecu je Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa uputila preporuku o osiguravanju radnih mjesta stručnog suradnika psihologa,  kako bi se promptno i sveobuhvatno zaštitila prava učenika tih škola. 

Pravo na kvalitetno obrazovanje djece na otocima

Prilikom posjeta otočnim školama uočen je problem nedostatka stručnog kadra, kao i nepotpune satnice prosvjetnih djelatnika zaposlenih u otočnim školama. Zbog nepovoljnih uvjeta, loše prometne povezanosti i problema stanovanja, učitelji i nastavnici teško se odlučuju na rad na otoku pa djeci u otočnim školama često predaje nestručni kadar. Primjerice, jedan učitelj predaje više predmeta ili učitelj razredne nastave predaje i sve predmete predmetne nastave. Stoga je pravobraniteljica za djecu Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa preporučila da se ispita stanje u otočnim školama i razmotre mogućnost različitih vrsta poticaja u zapošljavanju, kako bi se zaštitila prava djece koja žive na otocima na kvalitetno obrazovanje. 

Ministarstvo nam je odgovorilo da, s obzirom na činjenicu da je nastava s učenicima individualizirana i da učitelj/ica ima dovoljno vremena za ispunjavanje svih zahtjeva suvremenog odgoja i obrazovanja, smatraju da ne treba sumnjati u kvalitetu i ishode odgojno-obrazovnog rada učitelja/ica u otočnim školama. Ujedno je navedeno da se učitelji mogu obratiti za pomoć savjetnicima Agencije za odgoj i obrazovanje te da zadnju godinu djeluje mobilni stručni tim, koji pomaže u rješavanju teškoća i radu s djecom kojima je potreban određeni oblik pomoći te škole i njega mogu konzultirati.
