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za predsjednika Vijeća učenika 
Predmet: 
Nacionalno vijeće učenika Republike Hrvatske -

poziv za sudjelovanje u izborima za predstavnika

Županije u NVURH, upućuje se
Poštovani predsjedniče Vijeća učenika!

U suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa i Nacionalnim vijećem učenika Republike Hrvatske (NVURH), URED DRŽAVNE UPRAVE U ZADARSKOJ ŽUPANIJ, SLUŽBA ZA DRUŠTVENE DJELATNOSTI, provest će izbore za novog predstavnika Zadarske županije  u NVURH.


Sastanak u sklopu kojega će biti održani izbori za predstavnika Zadarske  županije u NVURH održat će se dana 05. ožujka  2010.  (petak) s početkom u 9,00 sati u jednoj od prostorija Gimnazije Jurja Barakovića, Zadar, Perivoj Vladimira Nazora 3. 

Na izborni sastanak pozivaju se svi predsjednici Vijeća učenika škola s područja Zadarske županije. U slučaju njihove spriječenosti, umjesto predsjednika Vijeća učenika na izborni sastanak mogu doći njihovi zamjenici.


Za predstavnika Zadarske županije u NVURH mogu se natjecati predsjednici Vijeća učenika škola s područja Zadarske županije. Stoga ovim putem ujedno pozivamo sve zainteresirane predsjednike Vijeća učenika škola da istaknu svoju kandidaturu za mjesto predstavnika Zadarske županije u NVURH, što mogu učiniti popunjavanjem odgovarajućeg obrasca za kandidaturu, dostupnog na internetskim stranicama NVURH, na adresi:
http://nvurh.skole.hr/dokumenti?dm_document_id=33&dm_dnl=1

Popunjeni obrazac najkasnije do dan prije održavanja izbornog sastanka treba dostaviti NVURH-u putem e-pošte na adresu nvurh@mzos.hr, ili ga se može osobno donijeti na sam izborni sastanak. Više informacija o izborima za nove članove NVURH, kao i o dosadašnjem radu NVURH-a može se dobiti na službenim stranicama NVURH-a, na adresi http://nvurh.skole.hr.
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1. Osnovnim i srednjim školama
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