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PRIJEDLOG IZMJENE
ZAKONA O ODGOJU I OBRAZOVANJU 
U OSNOVNOJ I SREDNJOJ ŠKOLI

SADAŠNJI TEKST
Vijeće učenika

Članak 71.

(1) U školi se osniva vijeće učenika koje čine predstavnici učenika svakog razrednog odjela.

(2) Predstavnik vijeća učenika sudjeluje u radu tijela škole kada se odlučuje o pravima i obvezama

učenika, bez prava odlučivanja.

(3) Način izbora i djelokrug rada vijeća učenika utvrđuje se statutom škole.

TEKST PRIJEDLOGA

Vijeće učenika

Članak 71.

(1) U školi se osniva vijeće učenika koje čine predstavnici učenika svakog razrednog odjela.

(2) Predsjednik Vijeća učenika sudjeluje u radu tijela škole kada se odlučuje o pravima i obvezama učenika, s pravom glasa.

(3) Način i djelokrug rada Vijeća utvrđuje se odgovarajućim propisom Nacionalnog vijeća učenika.
(4) U svakoj županiji se osniva županijsko vijeće učenika koje čine predstavnici vijeća učenika osnovnih i srednjih škola s područja županije, odnosno Grada Zagreba. Članovi ŽVU biraju predstavnika u Nacionalno vijeće učenika.

(5) Nacionalno vijeće učenika RH je najviše predstavničko tijelo učenika osnovnih i srednjih škola Hrvatske i čine ga predstavnici učenika svih županija i Grada Zagreba.

(6) NVURH donosi Pravilnik o izboru učeničkih predstavnika, koji je obvezujući za sve strane u postupku izbora.

OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA

Već petu godinu zaredom suočavamo se s potpunim kaosom u hrvatskom obrazovnom sustavu što se tiče vijeća učenika i predstavljanja učenika na svim razinama (škola, županija, država). A kao aktivni učenici, željni djelotvornijeg i pravednijeg sustava, svjesni smo da bez pravih i obvezujućih propisa nećemo nikada svugdje naići na dobru volju i svijest da su i učenici ravnopravni dionici odgojno-obrazovnog procesa. Isto tako, svjesni smo da se često pravila i propisi ne provode, kao što je uostalom bila situacija s člankom 71. Zakona o odgoju i obrazovanju (koji je odličan temelj za gradnju nacionalnog sustava učeničkog predstavništva) od njegova donošenja do danas. Tome smo sami svjedočili nebrojeno puta, a isto kaže i pravobraniteljica za djecu gđa. Mila Jelavić u svom godišnjem izvješću Hrvatskom Saboru:
„Zakon o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi propisuje da je svaka škola dužna osnovati školsko vijeće učenika koje sudjeluje u radu tijela škole kada se odlučuje o pravima i obvezama učenika, bez prava odlučivanja. Saznanja pravobraniteljice za djecu, na temelju obilazaka škola i razgovora s djecom i mladima, ukazuju na posvemašnju neinformiranost većine učenika o postojanju i ulozi vijeća učenika. Dodatno, imamo saznanja da često vijeća učenika ili ne postoje ili se prigodno formiraju, što ukazuje na nedjelotvornost i puko zadovoljavanje forme i zakonske obveze, bez stvarne namjere da se djeci da prilika da iskažu svoja mišljenja i sudjeluju u donošenju odluka. Osim na razini škola,  vijeća učenika bi trebala biti formirana u svim županijama, u svrhu olakšavanja komunikacije između školskih vijeća i Nacionalnog vijeća učenika RH. Međutim, u pravilu, županijska vijeća učenika ne funkcioniraju, jer ne postoji propis koji bi županije na to obvezivao.“
Nadalje, svjesni smo da mi sami moramo doprinijeti pravnom i fizičkom razrješenju situacije. Stoga predlažemo gore sročene izmjene članka 71. Zakona. Tim izmjenama napokon bismo dobili okvir za ono što nam je cilj već petu godinu, od našeg samog osnutka: stvoriti educiran, sposoban, aktivan i umrežen sustav učeničkog predstavništva u državi na sve tri razine, sustav koji će biti konstruktivan i reprezentativan, kao što je dosada uvijek i bilo Nacionalno vijeće.
Zdrav sustav poznaje dijalog i nadasve ravnopravnost svih dionika. Zašto bi učenici, kao najbrojniji, bili zapostavljeni?
Svojim prijedlogom o davanju prava glasa predstavnicima učenika pri sudjelovanju u radu tijela škole šaljemo jasnu poruku: u svakoj – bilo osnovnoj ili srednjoj – školi može se naći barem petero, a ne jedan, učenica ili učenika koji su sposobni sjesti za isti stol s upravom škole ili profesorima i jasno zagovarati stav svojih kolega i štititi interese učenika, budući da nitko ne može bolje predstavljati interese učenika doli učenika samih. Dosadašnja odredba o nijekanju prava glasa predstavnicima učenika značila je svođenje učenika na puke lutke i promatrače, na ukras prostorije za sastanke. Takva je praksa izuzetno negativna i deprimirajuća; slala se poruka učenicima da su dovoljno sposobni za promatranje i eventualno raspravljanje, ali nikako ne za glasanje. Dolazimo do apsurda: maturant, punoljetan, nije dovoljno zreo kako bi mogao glasati u svojoj školi u stvari koja ga se izravno tiče šest sati dnevno, pet dana u tjednu, ali je dovoljno zreo za glasanje na parlamentarnim i lokalnim izborima.
Budući da smo u nekim županijama naišli na svijest o potrebi organiziranja učenika s ciljem što kvalitetnijeg sustava i dobru volju, smatramo da se isto može postići u svim hrvatskim županijama, s minimalnim, simboličnim troškovima i obvezama županija. Potrebna su nam zdrava i demokratska vijeća učenika u županijama kako bismo dobili prave ljude u Nacionalnom vijeću, ali i kako bi do svih škola i učenika doprla naša poruka.
 Županijska vijeća učenika su neophodna za funkcioniranje sustava učeničkog predstavništva. Dosada su tek dvije županije (Splitsko-dalmatinska i Međimurska) imale ŽVU, no povodom nacionalnih izbora za učeničke predstavnike zatražili smo od ureda državne uprave u županijama, kao i institucija županija, pomoć pri osnivanju i ustroju istih tijela. Unatoč općenito dobroj slici, nije zanemariv broj županija koje su se potpuno oglušile na ponovljene molbe od strane Ministarstva (!), i suprotno bilo kakvim demokratskim načelima, same odabrale predstavnika županije. Još jedna zapreka u radu nam je nepostojanje ŽVU u bilo kakvom propisu, za što je Zakon o odgoju i obrazovanju idealan. Sav posao i brigu oko ŽVU u potpunosti će prihvatiti Nacionalno vijeće, budući da su njegovi članovi ionako predsjednici istih, tako da nema bojazni za nefunkcioniranjem sustava. 
Pravilnik o izboru učeničkih predstavnika je već izrađen i bit će donesen na prvoj sjednici novog saziva Vijeća, a sadrži podrobno opisan postupak izbora predstavnika učenika. No kako bi dobio na težini, umjesto da bude tek popis lijepih želja, potrebno je uvesti ga u Zakon. Šaljemo Vam ga u privitku.

Isto tako, smatramo da način i djelokrug rada vijeća učenika mogu primjereno propisati samo ljudi koji u njima rade i koji imaju iskustva s istim. Nadalje, propisivanje načina i djelokruga rada vijeća na nacionalnoj razini brisalo bi razlike od škole do škole u poimanju definicije i djelokruga vijeća učenika. Znamo da ima škola koje nemaju nimalo sluha za učeničko organiziranje i vijeće učenika, pa je bolje da definiciju vijeća dâ Nacionalno vijeće učenika – učenici koji rade uspješno u  svojim školskim i županijskim vijećima.
Pet je godina prošlo od osnivanja Nacionalnog vijeća učenika RH. To je bio prvi korak. Prijeđimo na sljedeći. Usudimo se vjerovati da je Hrvatska spremna, kao i nebrojene druge zemlje Europe, prihvatiti  glas učenika u punini, a svijest da su učenici ravnopravni dionici odgojno-obrazovnog procesa usaditi u Zakon.

Šibenik, 26. svibnja 2010.
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